
GENVEJ TIL UDVIKLING 
 

 

Referat af generalforsamling
 

Foreningen Genvej til Udvikling (GtU) afholdt generalforsamling for 2024 søndag den 9. juni kl. 12.00 – 

16.00 hos Birgit Krogh i Lindholm. 
 

 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 
 

1. Valg af dirigent:  
 

Grundet det begrænsede fremmøde blev valget af dirigent suspenderet. Jørgen Olsen blev valgt som referent. 
 

 

2. Beretning:  
 

Jørgen Olsen fremlagde beretningen idet han henviste til side 6 og 7 i Projekt og Kultur nr. 158.   
 

Han gav et friskt eksempel på, hvordan vores  

arbejde værdsættes, selv om det foregår i en lille skala: Vi har sendt en pakke – af flyttekassestørrelse og 

bestående af puslespil, penalhuse, små rygsække og tøj til emballering – til Emmaüs Touraine i Vestfrankrig, 

hvorfra den i en stor skibscontainer med genbrugseffekter skal videre til Pag-la-Yiri i Burkina Faso.  
 

Dette fortalte Jørgen på Facebook, hvorefter Koudbi Koala fra en anden burkinsk organisation, Benebnooma, 

skrev en dybfølt tak på samme medium. Om han bare har gættet sig til, hvad Jørgen skrev eller brugt en 

oversættelsestjeneste fra dansk til fransk eller engelsk, melder historien ikke om. 
 

Beretningen gav ikke anledning til yderligere kommentarer. 

 

3. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab:  
 

Regnskabet kasserapporter 2023 240511 (gtu.dk) blev uddelt på generalforsamlingen. Forsamlingen 

kommenterede den ret lave beholdning ved udgangen af 2023, men erklærede sig tilfreds med håndteringen 

af den store regning fra AFA. Fremover spørger vi på forhånd, hvad varerne vil koste alt inklusive.   

 

4. Behandling af indkomne forslag 
 

Forsamlingen erklærede sig positiv over for et forslag om at købe varer fra Cykler til Senegal. CtS er 

desværre under afvikling.   

 

5. Fastsættelse af det årlige kontingent: 
 

Forslaget om at øge satsen for personligt medlemskab til 160 kr. pr. år blev trukket. Minimumsbeløbet er 

dermed fortsat 150 kr. Beløbene for henh. husstandsmedlemskab og kollektivt medlemskab er fortsat 200 kr. 

pr. år. 
 

Men forsamlingen vedtog, at abonnement uden medlemskab fremover skal koste 120 kr. pr. år. 

 

6. Planer for det kommende år:        
 

Omkring tidligere partnere konstaterede forsamlingen, at vi har mistet kontakten til Kaoumaram og 

Amataltal i Niger. Til gengæld kan vi glæde os over, at Emmaüs Tohoué i Benin fungerer glimrende med 

behandling af indsamlet kompost i et økologisk gartneri, hvor man de senere år er begyndt på fremstilling af 

saft og syltetøj. Vi har også erfaret fra belgiske Autre Terre, at der fortsat er økologiske initiativer i gang i 

Tessalit i Mali. 

 

 

https://gtu.dk/GTU-regnskab-2023.pdf


Kollektive medlemskaber: 
 

Vi besluttede at fortsætte med: 

▪ FN-forbundet (hvor Birgitte og Jørgen deltager regelmæssigt i møder) 

▪ Mundu (hvor vi plejer at være til stede på generalforsamlingen) 

▪ Afrika Forum (som arrangerer det årlige Couleur Café, hvor vi desværre ikke kan deltage i år) 

▪ Frivilligcenter Mariagerfjord 

▪ Agro-Økologisk Netværk 

▪ ADDA 

▪ Dansk International Bosætningsservice 

▪ Emmaus Europa  

▪ Emmaus International. 
 

Vi har meldt os ud af CISU, Svalerne og Arden Fællesråd. 4FairLife og Cykler til Senegal eksisterer ikke 

mere. 
 

For Emmaus Internationals vedkommende vedtog vi at sende 50 € til solidaritetsfonden og 50 € som 

kontingent. Det er for begges vedkommende en tredjedel af hidtidig praksis; men hvis vi vil fortsætte nogle 

år endnu, må vi spare hist og her. 
 

Forsamlingen udtrykte håb om, at det vil lykkes at opretholde foreningen, så vi kan fejre 50-års jubilæum i 

2028. 

 

7. Valg af bestyrelse, bestyrelsessuppleanter og revisor 

Hydrogeolog Karl Aage Jørgensen, Brønshøj, integrationskonsulent Julien K. M. Murhula, Nørrebro, 

København, og u-landskonsulent Jørgen Olsen, Arden, blev genvalgt til bestyrelsen.  
 

Bibliotekar Inge Torkild-Hansen, Hjortshøj, blev genvalgt som 1. suppleant. Projektkoordinator Ingrid 

Nyström, København S., blev genvalgt som 2. suppleant. 

 

8. Eventuelt 
 

Foreningens tidligere formand, Jens Elgaard Madsen, Brabrand, har givet tilsagn om at være vært på 

generalforsamlingen i 2025 en søndag i juni.  


